

# 西北政法大 学 报



Northwest University of Political Science and Law News

2021年11月30日出版

第204期(总第462期)

网址: http://zfb.nwupl.cn

国内统一刊号: CN61-0816/G

西北政法大学党委主办

校报编辑部出版

主编: 戴 鲲

## 西法大师生认真学习党的十九届六中全会精神



朱凤翔 摄

11月8日至11日,中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议胜利召开。全会听取和讨论了习近平总书记受中央政治局委托作的工作报告,充分肯定党的十九届五中全会以来中央政治局的工作,审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,审议通过了《关于召开党的第二十次全国代表大会的决议》。11月12日上午10时,中共中央举行新闻发布会,介绍党的十九届六中全会精神。

11月11日晚,校党委召开常委会,传达学习《中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》。11月12日上午,我校党委理论学习中心组(扩大)召开集体学习会议,学习六中全会精神,集中收看新闻发布会,马克思主义学院院长魏奇教授作题为《开启第二个百年新征程的史诗宣言》的十九届六中全会精神辅导报告。校领导、校党委委员、校长助理、各二级党组织书记、机关各部门主要负责人参加会议。会议由校党委书记孙国华主持。各单位组织师生通过电视、网络等收看新闻发布会直播。

勿忘昨天的苦难辉煌,无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想。收看结束后,师生们纷纷就学习党的十九届六中全会精神交流心得体会。大家一致表示,在建党百年之际,党中央召开党的十九届六中全会,全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,是重大的历史性、战略性决策,体现了我们党重视和善于运用历史规律的高度政治自觉,体现了我们党牢记初心使命、继往开来的自信和担当。全会审议通过《决议》,系统总结了党的百年奋斗成就和历史经验,充分体现了以习近平同志为核心的党中央为核心的党中最高瞻远瞩、勇毅前行的雄心伟力。《决议》指出,习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的精华,实现了马克思主义中国化新的飞跃,是全党、全军和全国人民迈向第二个百年奋斗目标

的行动指南。

“中国共产党成立一百年来,始终紧紧围绕解决中国社会的主要矛盾,始终坚守践行初心使命——为人民谋福祉,为民族谋复兴,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。”马锡五审判方式研究院院长马成第一时间学习《十九届六中全会公报》,他谈到:“全党同志要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在百年党史中感悟初心使命,在百年党史中凝聚前进力量,在中华民族伟大复兴伟业中实现担当作为。”

马克思主义学院党委书记刘驰认为,《决议》融汇了百年来中国共产党践行为人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命所进行的奋斗、牺牲和创造,全面总结了党百年奋斗的历史经验,使我们新时代中国共产党人看清楚过去为什么能够成功、弄明白未来怎样才能继续成功,是我们党高举旗帜、自信自强的政治宣言书,是以史为鉴、开创未来的时代动员令。

商学院党委书记朱茂收看新闻发布会后说:“党的十八大以来,全党思想上更加统一、政治上更加团结、行动上更加一致,党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力显著增强。我们要坚持立德树人根本任务,牢记为党育人、为国育才初心使命,为实现学校事业高质量发展不懈奋斗,以优异成绩迎接党的二十大召开。”

“全会决议阐述了党百年征程的深远历史意义和‘十个坚持’的历史经验,是党向人民、向历史交出的优异答卷。”机关党委书记胡昌日仔细阅读公报,有感而发:“我们要扎实开展党史学习教育,全面贯彻落实六中全会精神,坚定不移把‘两个确立’真正转化为做到‘两个维护’的思想自觉、政治自觉、行动自觉。”

学校工会副主席金山表示,“党领导全国各族人

民在奋斗实践中取得辉煌成就,蕴含着百年大党的制胜之道,凝结着民族珍贵的历史启迪。我将更加坚定、更加自觉地践行初心使命,以更加昂扬的姿态迈进新征程,建功新时代。”

“全会强调,全党必须永远保持同人民群众的血肉联系,践行以人民为中心的发展思想,不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,团结带领全国各族人民不断为美好生活而奋斗。”有着22年党龄的行政法学院副教授周敏心潮澎湃地说:“在实现中华民族伟大复兴中国梦的历史进程中,我们必须坚持以人民为中心,用推进中国特色社会主义伟大事业的辉煌成就,向人民交上一份成绩优异的答卷。”

“共产党百年的光辉历程和伟大成就,铭刻了一代代共产党人奋勇争先、朝气蓬勃、不懈奋斗的昂扬斗志。”经济学院朱彦副教授信心满满地说:“西法大诞生于延安,拥有浓厚的红色基因。我将赓续陕公精神,践行初心、担当使命,埋头苦干、勇毅前行。”

“从建党的开天辟地,到新中国成立的改天换地,到改革开放的翻天覆地,再到中国特色社会主义新时代的惊天动地,根本原因就在于我们党始终坚守了为人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命!”“全会通过的《决议》是一篇马克思主义的纲领性文献,从历史角度对百年来我党的重大成就与历史经验进行总结。我们坚信,在党中央坚强领导下,党和国家一定能在新的百年征程中取得更大成就。”“不论是革命战争时期,还是经济建设时期,无论面临何种挫折,中国共产党始终是中华民族最坚强的堡垒,更让我们有了敢于战胜任何困难的底气。”外国语学院组织员崔玮、民商法学院辅导员张博玮、反恐主义法学院(国家安全学院)辅导员王真分别谈到。

“中国共产党的百年光辉历程和伟大成就,彰显了一代代中国共产党人奋勇争先的蓬勃朝气、不懈奋斗的昂扬斗志,汇聚了攻坚克难、奋力前行的强大精神力量。”“有党的坚强领导,就没有克服不了的困难,就没有迈不过去的沟坎,就没有成就不了的宏图大业。”“作为新时代的沟坎,我们要赓续共产党人精神血脉,肩负起自己的使命与担当,不忘初心,砥砺前行,为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量!”……一句句简单的话语凝聚了对党的诚挚感情,彰显出西法大学子的青春力量。

孙国华就深入学习贯彻党的十九届六中全会精神强调,党的十九届六中全会是在重要历史关头召开的一次具有重大历史意义的会议。各级党组织要把学习党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,作为党史学习教育的重要内容,列入党委理论学习中心组学习计划,纳入“三会一课”必修课。要深入学习领会《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》的丰富内涵和核心要义,做到学思用贯通、知信行统一。要充分发扬我校的学科专业及人才优势,组织专家学者,做好全会精神的研究阐释,引导广大党员和师生不断加深对全会精神的理解和把握。要紧密结合工作实际,牢记为党育人、为国育才的初心使命,切实将学习贯彻全会精神成果转化为推动学校事业发展的强大动力和实际行动。

(党委宣传部 张俊)



杜超英 摄

本报讯 11月18日上午,省委常委、省委政法委书记庄长兴来到我校调研。省委副秘书长杜寿平、省委教育工委书记王建利、省委政法委员会书记陈明陪同调研。

校党委书记孙国华、校长杨宗科参加调研活动并汇报一年来学校党建和事业发展情况。在听取学校工作汇报后,庄长兴对学校学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,推进学校事业高质量发展取得的成绩表示肯定。他强调,要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,落实立德树人根本任务,扎根中国大地办教育,统筹推进学校发展、教育教学、安全稳定等工作,以高质量党建引领学校各项事业高质量发展。

庄长兴先后走访了反恐主义法学院(国家安全学院)、刑事法学院、民商法学院和马克思主义学院,了解基层党建、思政工作、人才培养、学科建设等情况。走访中,他走进辅导员办公室、教师流动工作室,同辅导员、青年教师深入交流,察看教师科研成果,询问辅导员工作和学生就业情况。他走进民商法学院本科生第二党支部第四党小组和马克思主义学院学生党支部活动现场,详细了解活动的主题和流程,察看学生党员的发言材料、学习笔记,同支部负责人和学生党员亲切交谈。

庄长兴强调,要深化党史学习教育,坚定不移用党的创新理论铸魂育人,推动党的十九届六中全会精神入脑入心。要把学习贯彻习近平法治思想作为一项长期的重大政治任务,开展好面向全体学生的法治思想学习教育,不断深化学习宣传和阐释解读,形成一批高水平研究成果。要持续加强重点马克思主义学院建设,抓好思政课程和思政队伍建设,立足红色资源优势,让红色文化贯穿育人全过程,提高思政课程质量和水平。要以学科建设为龙头,突出学科特色,办好传统优势学科,积极推进新兴学科、交叉学科建设,推动法学教育高质量发展,培养更多德才兼备的高素质法治人才,为建设更高水平法治陕西贡献智慧和力量。

学校领导班子成员,党政办公室、反恐主义法学院(国家安全学院)、民商法学院、刑事法学院、马克思主义学院等单位负责人参加调研活动。

(党政办公室)

## 省委常委、省委政法委书记庄长兴来校调研

## 我校召开“深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

### 深学践行习近平法治思想

### 深入推进法学理论创新和法治人才培养”座谈会

本报讯 在中央全面依法治国工作会议召开一周年之际,11月17日下午,学校召开“深入学习贯彻党的十九届六中全会精神 深学践行习近平法治思想 深入推进法学理论创新和法治人才培养”座谈会。全体校领导班子成员,各学院党委书记、院长、副院长,有关科研机构职能部门负责人,师生代表参加会议。副校长王健主持会议。

校党委书记孙国华强调了党的十九届六中全会精神,重温了习近平总书记在中央全面依法治国工作会议上重要讲话。孙国华指出,党的十九届六中全会对全面推进依法治国作出了新要求,对法学理论创新和法治人才培养提出了更高的要求,树立了更高的标准。孙国华强调,要把学习《习近平法治思想学习纲要》纳入学习计划,做到全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学,用习近平法治思想武装头脑、指导实践、推动工作,不断提升运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力。持续在培养高素质法治人才上下功夫。深入推进习近平法治思想“三进”工作,将习近平法治思想贯穿法学人才培养方案和教学体系,融入法治人才培养全过程。以红色法治文明融入党史学习教育,融入红色文化育人模范大学创建,推进思政课程和课程思政同向同行。创新法治人才培养机制,建设法学专业教师团队,深入推进涉外法治人才培养,加强与法治实务部门协同,不断提高德法兼修、理实并重法治人才培养质量。持续在深化研究阐释上下功夫。坚持以习近平法治思想统领法治理论研究,深入推进习近平法治思想的学理性阐述、学术化表达和体系化构建。推动法学传统学科转型升级,大力发展法学新兴学科,推出更多原创性、高质量的研究成果。持续在服务法治国家、法治陕西建设上下功夫。不断深化与我省党政机关、司法系统的合作,积极服务地方立法工作,深入推进法治政府建设,做好“八五”普法工作,积极融入秦创原创新驱动平台建设,推动海外法律服务高质量发展,为谱写新时代陕西高质量发展新篇章作出西法大更大贡献。

校党委副书记李平安以“坚持三个坚定不移,大力推进习近平法治思想进教材、进课程、进头脑”为题发言。他在发言中指出,要坚定不移的学习贯彻习近平法治思想,要坚定不移的开好、管好、讲好、学好《习近平法治思想概论》,要坚定不移、旗帜鲜明地同错误思想、言论进行斗争。他强调,要坚持习近平法治思想在法学人才培养、法学学科建设中的指导地位,引导教师落实好教书和育人的双重责任。

会上,科研处、教务处负责人分别通报了研究阐释习近平法治思想取得的成果和《习近平法治思想概论》课程建设及教学情况。法治陕西建设协同创新中心主任王周户教授,国际法学院院长刘亚军教授,研究生院副院长、法治学院马成教授,2021级博士研究生范强等分别围绕“理论与实践相结合,阐释和践行习近平法治思想,推动法治人才培养”“统筹推进国内法治和涉外法治人才培养、科学研究及服务社会工作”“学习贯彻习近平法治思想,大力弘扬人民司法优良传统”“习近平法治思想与中华优秀传统文化”等方面作交流发言。

(党政办公室)

## 我校第十二次学生代表大会、第一次研究生代表大会召开

本报讯 11月27日,我校第十二次学生代表大会、第一次研究生代表大会在长安校区满天星报告厅召开。校党委书记孙国华,校长杨宗科,校党委副书记郭武军,副校长张军政,校党委常委、组织部部长李燕,学校党政办公室、宣传部、学工部、研工部、校团委、教务处、招就处、后勤保障处等部门负责人,各学院团委书记及本科生、研究生代表200余人参加大会。陕西省学生联合会代表田博文、西北工业大学学生会主席团成员刘江浩应邀出席。大会由校团委副书记秦立主持。

会议听取并审议了《西北政法大学第十一届学生委员会工作报告》及《西北政法大学第十二次学生代表大会、第一次研究生代表大会提案工作报告》,审议通过了《西北政法大学学生会章程》《西北政法大学研究生会章程》,分别选举产生了新一届学生会、研究生会主席团及学生委员会、研究生委员会委员。

党委副书记郭武军在讲话中肯定了学生会、研究生会过去一年在思想引领、校园文化、疫情防控、社会实践等方面取得的成绩。他指出,学校各级学生组织是促进学校改革发展稳定的重要力量,要继续坚定信心,勇担使命,积极作为,全心全意服务师生。他希望各级团组织进一步红色思想引领,坚定理想信念,赓续红色血脉,在增强对习近平新时代中国特色社会主义思想的政治认同、思想认同和情感认同上下功夫;二要加强组织建设,纵

深推进改革,不断保持和增强政治性、先进性、群众性,不断扩大学生会组织在学生群体中的影响和基础;三要聚焦主责主业,主动担当作为,切实服务学生成长成才。

校团委书记宋白在致辞中指出,全校共青团组织要以此次大会的召开为起点,引导青年学生扎实学习、刻苦钻研,努力培育优良学风,引导坚定不移的走中国特色社会主义道路,恪守赶考初心,牢记“国之大道”,奋力谱写新时代的青春篇章,共同唱响新时代的青春之歌。

田博文代表陕西省学生联合会致辞,刘江浩代表兄弟高校学生会组织致辞,对我校学代会、研代会的召开表示祝贺。同时,复旦大学、武汉大学、浙江大学、南京大学、中国政法大学、西北大学等30余所省内高校发来贺信。

大会执行主席田厚平代表学校第十一届学生工作委员会作了题为《践行初心使命 锐意改革谱写新篇章 奋力谱写学校高质量发展新篇章中贡献青春力量》的工作报告。报告从“不忘初心使命,践行青春作为”“牢记责任担当,把握时代机遇”“把握青春航向,砥砺前行向前行”三个部分系统地回顾了学生会、研究生会的工作情况以及取得的成绩。分会会议讨论大会选举办法、倡议书等8个草案。提案工作组鲁丹丹向大会作了提案工作报告。大会选举产生了由成雅琳等5人



组成的第十二届学生会主席团;由王新等5人组成的第一届研究生会主席团;由马静茹等21人组成的第十二届学生委员会,由上官雪晴等15人组成的第一届研究生委员会。

大会圆满完成各项议程和任务,在嘹亮的《西北政法大学校歌》中胜利闭幕。

2021年是中国共产党百年华诞。党的十九届六中全会,为中国大地上

的奋斗者吹响了新的“冲锋号”。我校第十二次学生代表大会、第一次研究生代表大会的召开,是一次高扬理想旗帜、凝聚青春力量的盛会。相信在校党委的坚强领导下,在校团委的指导下,新一届学生会和研究生会将团结带领全校学生坚定信仰、笃定信念、齐心协力、砥砺前行,为我校未来建设发展添砖加瓦,共建西法大美好明天!

(校团委)



有趣 有味 有生活  
欢迎关注

本版责编:张 佼  
校 对:赵庆菊

欢迎投稿和提供新闻线索  
电话:029-88182252  
E-mail:xbzfbjb@126.com